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lükben. A forgalom különben igen Ton látott 
hóit, kereslet és kínálat egyaránt tartózkodó 
é, élénkebb üzlet nem fejlődött ki egy g»bn». 

fcembeü sem.
Búza agy a tulajdonosok, mint a 

Isrtózkodása folytán, igen mérsékelt mennyi, 
[ágben jött forgalomba. Kési áru, a csekély 
kozatal folytán, néhány krral javult; határidőre 
[ionban a' bét végén ellanyhult, s árjavulásé, 
htajdnem elvesztette. Utolsó jegyzések : bánsá-
L, 75—78 ko 13 70—14.40, tiszavidéki 75_7§
E 13 90—14 60, j)estvidéki 75—78 ko 13.05 
[-14.35, fehérmegyri 75—78 ko 13.90—14,00 
V. éjszakvidéki 75—78 ko. 13.20—14.05. Ta- 
Lszi határidőre 14.95—15. A heti forgalom 
luintegy 25.000 mm.

ROZS jó keresletnek örvendett, de a cse- 
ké.y készlet folytán a forgalom igen szűkre 
koritkozott. Kötés történt m. e. 2000 mm. 
iónt a mait heti áron, 985—10 írton.

Az árpa sem nagy contingenssel járult
1 gabnatö/sdei üzlet forgalmának emeléséhez 
zere.'lrt volt ugyan, de a hozatal Igen Csekély 
I mintegv 2500 mm. forgalom mellett az árak 
rí)—25 krral emelkedtek. Utolsó jegyzések : 
ei :ármány árpa 7.40—7,75, égetni való 8.25 
1-8.75. serfőzdéi 8.05—10.75.
í Zab a hét elején aa élénk kereslet foly- 
jíin javu t, a bét vége felé azonban e javulá- 

elvesztette, és szilárd iránynyal úgy zárul, 
r,int a múlt héten : 7.30—7,60. Határidőre 5 
frral olcsóbb s 7.82—7,85.

Tengeri iránt szerfölött élénk volt a ke- 
eslet, s több kötés történt benne. Múlt heti 
i folyamait — több rendbeli változás után— 

iiegtartotta. és szilárdan zárul : kész áru bá­
lán 7.8U—7.85, másnemű 7.75—7.80, uj 6.80 

■-6.55 május -junius határidőre 8.85—8.90.
Köles, repeze, kendermag forga­

tna nélküliek, és a tőzsdén nem is jegyeztet­
ik. —

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
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Bérlet szünet.

Szerdán, decz. 17-én

adatik :

A fal tövében.
Vígjáték 1 felvonásban.

Ezt követi :

COStOLETTO.
Operette 2 felv.

DÄLMOKY jutalomjátéka.

Kezdete 7 órakor.

iüdeigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

lesudálkozzanak!
út gyártól átvett brittánia-ezűst-nemüek, melyek
on, vagy jobban mondva

E *
tj frt 60 kr. utánvétellel kaphatja minden emb r a 

la- valódi angol nyéllel.

Luál. legjobb faj .
aobbfaj. í

eemero i
ner5 © * - S

\ '< -

ia-ezvi-itből készültek, és ez az egyedüli érez, a mel/ 
cnálat utáa sem kiilombözik, melyekért jótállást vak»

|: 3 ALAPJÁBA
czikkek nem tetszenek, minden kifogás nelkil 

I rduljon a következő «léghez :
(ken.
|I. Mariahilferstrasse No. 4».
Evéskanálból áll, esak 1 frtért küldetik. Az óriási el­
kenni. (331.) ^

Árverési hirdetmény.
A Sem* ej Jen-5 ur hitbizományához tar­

ozó és a Bal máz-Újvárosi határban fekvő 
[N a g y h á t i pmzt i, mely 1100 Q ölével mint- 

gy 2800 holdat tesz és szántás, kaszálás és 
l^g-ltetés által hasznáitathatik a rajta levő mint- 

10.000 frt értékű gazdasági épületekkel 
kz 1880-ik év január 1 -»ó napjától számitan - 
L hat évre, közárverés utján a debreczem te­
li .utetes kir- törvényszék mint hitbizomanjí 
^aróságnak f. 1879 ik éri deczember 11-^3 

9362 P. sz. a!at:i végzésével kiküldött aláí­
róit törvényszéki biró közbejöttével haszon­
bérbe adandó lévén ; e czéiból árverési ha tar- 
dó ül f. 1879-ik év deczember hó 30 ik nap­
ának délelőtti tíz órája Balmaz-Ujváros köz­
iég házához azon figyelmeztetéssel tűzetik ki» 

(hogy az árverelni kívánók bánom pénzül 1000 
urintot o. é. alulírott kiküldött bíró kezeihez 
etenni kötelezetnek.

Az árverési feltételek addig is kiküldött 
írónál a kir. törvényszék hivatalos helyiségéi 
agy pedig illető hitbixományi zárgouduok Dal­
ny Károly ügyvéd urnái Debreczenben meg'
tekinthetők.

Kelt Debreczenben, deczember 11-éü*
1879.

Szűcs István,
kir. törvényszéki kiküldött 

biró.
379.)

1879. XI. évfolyam. 247. szám.

Előfizetési árak:
Helyben ée poétán küldve

k.

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes ssám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fo-piacz, \ LCSLY-haz, földszint & szer­

kesztőségbe bónnentve küldeadők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS és ifi. CSATÉT 
KABOLY könyvkereskedésében ■ r 
szerkesztőségnél. Egyebütt z postzhivz 

tzlok utján.

DEBRECZEM
Szerda, deczember 17

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debrvtesm-vldékt MfASKetlenségI pért66 kftslduye.

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
1íf.SkYV-*) 
X tár;.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, zlku szerint z 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

80 kr.
WN y i l t-té r“-en megjelenő közlemény 

minden petit eorz 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Egy kis közgazdaság.

in.
Debreczen, deci. 17.

Az a nézet, melyet legtöbbnyire tá­
jékozatlanok ajkairól hallani lehet, hogy 
különösen az életbiztosítás terén Ma­
gyarországon üzletet eszközölni nem le­
het,, vagy csak nagyon nehezen lehet, 
azon okból, mert a biztosítási intézmény­
nek ezen ága hazánkban nagymérvben 
elterjesztetvén, az egészen kimerítve lett: 
igen téves fogalom. Téves már csak 
azért is, mivel éppen az életbiztosítás 
az, mely bármennyire ösmeretes és el­
terjedt legyen is a népnél, kimeríthető 
nem lehet, mindaddig, mig a természet 
a világ folyásában rendszert nem vál­
toztat. Már pedig, mig születések és ha­
lálozások előfognak fordulni, mindaddig 
remélni lehet, hogy életbiztosítások is 
köttetnek.

Hogy hazánkban az életbiztosítás 
terén üzletet nagyon nehezen lehet köt­
ni, annak egyáltalában nem az az oka, 
mintha a biztosítás emez ága kimerítve 
Ion, hanem inkább és minden valószínű­
séggel az, hogy midőn Magyarország 
népe ezen ezéiszerü és áldásos intéz­
mény hasznosságával megismertetve lett, 
alig nehány év elteltével jóhiszeműségé­
vel rutai visszaéltek; szédelgő utazók, 
kik az értelmetlenek férevezetésével, csa­
lásaikkal valóságos ipart űztek, járták 
be az országot, s megkárosították a pol­
gárságot, meg az intézetet, melynek ne­
vében működtek. Kétségen kívüli az, 
hogy a magyar biztositó közönség egy 
harmadrésze ily módoni károsodás foly­
tán vonta s vonja vissza magát az élet­
biztosítás gyakorlásától; pedig ez a kö­
rülmény, közgazdasági szempontból Ítél­
ve, jelentékeny megrövidülésével jár.

Ez az oka annak, hogy életbizto­
sítási üzletet ma már nagyon nehezen 
lehet eszközölni; s igen természetesen, 
midőn egyszer valamely ügy iránt a bi­
zalmatlanság felkeltetett, annál a bizal­
mat helyreállítani alig lehet. Nem lehet 
tagadni, hogy ennek okozói részben ma­
gok a biztositó intézetek, mivel a kap­
zsiságvágy folytán nem arra tekintet­
tek, hogy szolid feleknél szilárd alapra 
fektetett biztosításokat eszközöljenek, ha- j 
nem általában csak arra, hogy biztositá-] 
sokat szerezzenek, bárminők legyenek is 
azok. Számtalan eset fordnlt elő, hogy 
az utazó ügynök életbiztosítást kötött 
vidéken ; a biztosított beteges ugyan, de 
az ügynök, hogy a százalékot intézeté­
től megkapja, nem tekint e körülmény­
re ; a falusi orvos, talán mert az ügy­
nökkel jó viszonyban van, vagy egyéb 
tekintetből jó relatiót ád a biztosítottról, 
minélfogva az biztosittatik. A fél vagy 
családja fizeti a dijat, azonban nehány 
év múlva meghal; a halotti bizonyít­
vány a szomorú esemény okául egy régi 
betegséget konstatál, a társulat megta­
gadja a biztosított összeg kifizetését; a 
per czélra nem vezet, mert a biztosítás

csakugyan roszhiszemüleg történt, a sze­
gény család befizetett dijai odavesztek, 
az ügynök, az pedig éli világát — a 
perczentekből.

Ilyen és számos hasonló példák ri­
asztották vissza a magyar közönséget 
az életbiztosítástól.

Hanem az mégis páratlanul áll a 
biztosítás terén, a mit az angol „Gres­
ham“ életbiztosító intézet a hazánkban 
is biztosított feleivel szemben tesz ; s 
ez az, mit tegnapi czikkünk végén eleve 
jeleztünk. Egy szaklap e tárgyban gyö­
nyörű leleplezéseket hoz.

Azon intézkedések között, me­
lyek az idegen társulatok bejövetelét 
szabályozzák, szerepel egy föltétel, hogy 
minden külföldi társaság, mely az or­
szágban üzletforgalmat nyitni szándéko­
zik, peres esetekben ezen állam törvé­
nyeinek tartozik magát alávetni. A sza­
badalom megadása előtt minden idegen 
társulattól ily értelmű nyilatkozat kö- 
veteltetik és adatik is. Nem szükség 
bővebben fejtegetni, hogy ezen határoz- 
mánynak más iutentiója alig lehet, mint­
hogy a hazai biztosítottak per esetén a 
külföldön való perlekedés veszélyétől 
megóvassauak. Ezen intentiókat azonban 
bizonyos irányban meghiúsítja az osztrák 
törvény, mely nem tartalmaz oly intéz­
kedéseket, hogy az idegen társulatok a 
befolyt kötelezettségek tartamáig vissza 
nem vonható fedezetet nyújtani tartoznak. 
Ha például ma a „Gresham“ egy bekö­
vetkezett jelentékenyebb káresetnél fize­
tési kötelezettségének eleget tenni vona­
kodnék és perre kerülne a sor, a káro­
sult fél habár részére az itteni bíróságok 
mindegyike a biztosított összeget meg­
ítélné is, nem lenne megóva azon eshe­
tőségtől, hogy ugyanazon pert Angolhon­
ban újra kezdje, feltéve, ha erre per­
költségekkel rendelkezik.

A „Gresham“ Ausztria-Magyaror- 
szágban óriási összegű biztosításokkal 
bir ; maga Debreczen város közönsége 
százezerekig van érdekelve, mégis ez in­
tézet a birodalom bármely részében nem 
tud felmutatni semmiféle vagyont, már 
pedig Angliában az itteni bíróságok Íté­
letei nem végrehajthatók. Ha te­
hát a per Angliában kezdetnék meg, ott 
is csak agy lehetne eredményre jutni, 
ha a per folyamán szintén kedvező Íté­
let hozatnék; csak ez esetben lenne nz 
intézet fizetésre szorítható. E példát épen 
azért említettük fel, mert a „Gresham“ i 
biztosítéki alapját Bécsből visszavitte 
Angliába és nem intézkedett egyik kor-; 
mány sem, hogy legalább az itt bi/to

be. A két tanácskozmányra a honvédelmi mi­
niszter képviselőjén ki Tül a kereskedelmi mi - 
niszterimnbál Tanfi titkár a magyarországi had­
parancsnokság részéről zalabéri Horváth János 
tábornok s nehány kitűnő szakférfiú lön meg 
faira. Az értekezlet elhatározta, hogy a ldrá- 
sárlásra ismét bizottságok fognak alakíttatni.

Széli Kálmán kijelentette, hogy a bud­
get tárgyalása alatt előaijja nézeteit az ország 
pénzügyi, közgazdasági és politikai helyzete 
felől. — Majd meglássuk.

Budapest, deczember 16.
A védtörrény ügye Ausztriában elérte a 

váló pontot. Az ellenzéki csoportok tudvalevő­
ig makacsul meg naradnak régi határozatuk­
nál s visszautasítják a j urasolt 10 évi meghosz- 
szabbitást. A Taaffd-korináay tegnap egy elha­
tározó lépést tett az ügy kedvező eldöntése vé­
gett s ennek tulajdonítható a tegnap végbement 
esemény.

A liberális klub elnöke Weber kihallga­
táson volt a királynál. A kihallgatás egy órá­
nál tovább tartott. Weber az alkotmánypártnak 
a védtörvéayben elfoglalt álláspontját magya­
rázta és kiemelte, hogy az alkotmánypárt ha­
zafiul aggodalmak miatt foglal ellenmondó ál­
lást a pénzügyi viszonyok szabályozásában. — 
A király erre kijelentette, hogy ő a kormány­
javaslat elleneinek is elismeri hazafiul gondol­
kozását, de egyszersmind azon kívánságának 
ad kifejezést, miszerint a hadsereg szervezeté­
nek állandósítása megkívánja, hogy a véd tör­
vény a kormánv által benyújtott alakban fo­
gadtassák el. Wóbar erre engedelmet kórt az 
uralkodótól, hogy ennek nyilatkozatait közöl­
hesse politikai barátjával is, a mit neki meg­
engedtetvén, este a klubban referált is a ki­
hallgatásról. A tanácskozásra 69 képviselő je­
lent meg. — Néhány,m, élükön Sharschmidt 
báró s a tiróli Hofer, a vádtörvény elfogadása 
mellett emeltek szót; de a túlnyomó többség 
elhatározta, hogy a kormányj tvaslat 2-ik sza­
kaszát a másodszori tárgyalásnál is elvetni és 
Tomasczuk indítványát a védtőrvény 3 évre 
való megszavazását fenn fogja tirtani. Az in­
dítványtétellel ismét Tom isczak bízatott meg. 
E határozat csupán azért nem mondatott ki 
kötelezőnek, hogy ha a véderő bizottság vagy 
a kiegyezési küldöttség elfogadható koinpro- 
missum javaslattal lépne elő, a klub tagjai er­
re szavazhassanak.

A haladópárt klubjában 53 képviselő je­
lent meg s egyhangúlag elhatározta, miszerint 
a kormány javaslatának 2, szakaszát elutasítja 
s e határozatát egyúttal a klub tagjaira nézve 
kötelezőnek ismeri el. Vita esetén Sturm fogja 
a párt törekvéseit a ház előtt tanácsolni.

i „DEBRECZEN:; TÍRGZiJA.

I Dániel örökösei könyvnyomdájában«

Napalm aagáa élete.
— Regényes korrajz. —

Hl.
(38.

„Parisból, augusztus 31. egyenesen Lon­
donba ment Carpentiér s onnét Liverpoolba, 
hol az általa vásárolt gőzhajó horgonyozott. 
Rögtön útra készszé tétető azt, és a magas ten­
gerre szállott, hol társára várakozott.

„Carpentiér távolléte alatt, Quellet a pénz­
tárai vezetésével volt megbízva. Azon a na­
pon, melyen az északi vaspálya hivatalnokai és 
munkásai kifizettetni szoktak, nem jelent meg 
ő. A hivatalnoki személyzet főnöke értesítette 
Bothschildet, hogy Grellet nem került elő. 
Rotschild, kinek minden pénztárhoz második 
kulcsa volt, és még semmi roszat nem gyaní­
tott, az igazgatósághoz ment, hogy a hivatal­
nokok fizetésére szükséges pénzt kiadja. Ki­
nyitotta a kis pénztárt, — de üresen tálalta 
ntt, ekkor aztán megparancs1 ita a főnőknek, 
1 hogy a fölött, mert ő mindenért jót áil 
hallgatag legyen. Most kinyitotta a nagy pénz­
tárt is, s ez hasonlóan üres volt. Az aktiákban 
**ló veszteség csak késóbb tűnt ki.

„Természetesen, minden rendszabályt rög­
tön megtettek, de a tolvajok már nagyon előbb 
jártak; mert a mint Liverpoolban megtudták,

sitott felek érdekei megvédessenek, s a j 
befizetett összegek veszélyeztetve ne le-, 
gyenek.

Ennyi az, mit a közönség érdeké- j 
ben elmondani jónak láttunk ; a politika 
mellett néha elfér egy kis közgazda­
ság is.

______ G. J.

A lóvásárokra uézve a közös hadügymi­
niszter közelebbről tanácskormányt hívott egy-

A nagyvilágitól.
Péterváron újjá fogják szervezni a rend- 

őrminiszteriumot és Suvalov grófot állítják 
élére. E minisztérium föladata az lesz, hogy 
kiirtsa a nihilistákat.

Azon hírek közül, melyek az orosz dip­
lomatái közökben készülő változásról kering­
tek, eddig az valósult meg, hogy Novikov ber­
lini nagykövetet konstantinápolyi nagykövetté 
nevezte ki S czár.

*
A nihilisták proklamácziót boasátottak 

ki a czár ellen. Ebben hangsúlyozzák, hogy 
őket ne;n csüggeszti el, a 19-ki merénylet meg­
hiúsulta. — A czár uralmát egy roppant 
hazugságnak nevezik. A nihilisták az 
uralkodásról azt mondják, hogv az nem 
egyébb, mint azoknak folytonos támoga­
tása, kitüntetése, a kik a népnek 
ellenségei, fosztogatói.

Lázadás Boszniában. Teljesen megbízható

Grellet egy bárkán a gőzhajóra ment, melyen 
Carpentiér őt várta.

Carpentiér és Grellet-el, egyszersmind 
négy hivatalnoka is eltűnt az északi vaspá­
lyának ; Carpentiér kegyhölgyét, — bizonyos 
Georgette kisasszonyt is elvitte magával, kit 
ő Párisban, igen fényes módon tartott ki.

Carpentiér és Grellet, még mindketten fi­
atal emberek. — Az első szőke, igen gyenge 
természetű és halvány, és egészen oly ember 
kinézése van, ki aszkórban szenved, Grellet, 
igen jó családból való. Neki magának is jelen­
tékeny vagyona volt, s 500,000 frankra becsül­
ték azt. Anyja még él, Nagybátyja anyaiágról, 
bizonyos Planchet ur, igen tisztelt ^egyéniség. 
Egy másik nagybátyja, magas hivatalt visel a 
franczia magistratusban.“

„Azon gyanitás, hogy a két fiatal ember, 
a bűnre, a Lőretté-gazdáikodás, és a tőzsdei 
veszteségek által hajtatott legyen — hamis és 
nem helyes. Ellenkezőleg igen rendszeres éle­
tet éltek dk, és ha utolsó időben sok pénzt 
adtak is ki, az esak bűnök következtében tör­
tént ; azonban ők épen nem az által hajtattak 
a bűnre, mert ostoba adósságokba rohantak. 
— Beszélik a tőzsdén, hogy Carpentiér és 
Grellet, magában Londonban, 2 millió aktiát 
hajhásztak el. Azt is állították továbbá, hogy 
a társulat; az ottani tőzsdei alkuszok syndica- 
tusa ellen pert indított, hogy azon aktiák visz- 
szaadását keresztül vigye, melyeket Carpentiér 
és Grellet, azon alkuszoknál, kik helyettük üzér­
kedtek, fedezésül letettek volt.“

Carpentiér és Grellet, valamint még ket­
ten a tolvajságban résztvettek közül, csakha­
mar kipuhatoltattak New-Yorkban, és az utá- 
nok küldött rendőrhivatalnokok és a Rothschild- 
féle ügynökök követelésére, tetemes biztosíték 
mellett egyelőre fogságba tétettek.

De most azon finom kérdés merült fel, 
váljon az amerikai hatóság, a tolvajoknak, 
Francziaországnak való kiadatásába is bele 
fog-e egyezni ? — Mert ellenük a pert New- 
Y orkban megindítani, úgy formaszerinti, mint 
anyagi okokból lehetetlen lett volna, és a ki­
adatás, amerikai törvények szerint, semmiké­
pen sem volt megengedhető. Ha tehát ezt el 
akarták érni, rendkívüli rendszabályokhoz kel­
lett nyulniok. — Az ügyet állam érdekekbe 
vágónak kellett szinelni, és a franczia kor­
mányt rávenni, hogy azt diplomatikai utón 
szorgalmazza.

De még ez maga is, tekintve, hogy fog- 
jok, bűnösök, vagy átszököttek kiváltása iránti 
szerződés Franoziaország és az észak amerikai 
egyesült államok között nein létezett, aligha 
vezetett volna czélhoz, ha csakhamar bizonyos 
körülmények nem állottak volna elő, melyek­
nek következtében, maga Lajos Napoleon ér­
deklődni kezdett, hogy az ügynek, a tolvajság 
által leginkább károsult Rothschild ur kíván­
sága szerint, lehető legnagyobb támogatás nyuj- 
tassék.

~ De minő érdeke lehetett — fogják kér­
dezni — Lajos Napóleonnak abban, hogy ez 
ügyben némileg közbenjáróul lépjen föl?

Halljuk :

forrásból értesül az „E-s“: Wnrtemberg her- 
czeg e hó 3-ikán éjjel táviratilag jelentést in­
tézett a közös hadügyminiszterhez, tudatta vele, 
hogy Bjelában Dnbrovo mellett a breoskai ke­
rületben lázadás ütött ki. A lázadásra az adó­
behajtás adott okolt. A jelentés következtében 
a XIII. gyalog hadosztály paranc-noksága rög­
tön rendeletét kapott kellő száma haderőt in­
dítani a lázadás elnyomására, s e hó 4 én a 
68. és 45 ik gyalogezredekből és a 26-ik va­
dászzászlóaljból összesen kilencz század külde­
tett Bjelába Tomicsics őrnagy parancsnoksága 
alatt, kinek egy szakasz huszár szolgál fede­
zetül. A cs ipatok után málhás állatok két 
napra való élelmet és pokróczokat vittek. Az 
expeditiót titokban tartják, s a katonáknak szi­
gorúan meghagyatott, hogy arról se levélben, 
se semmi utón senkinek közlést ne tegyenek.

— VIDÉKI HÍREK. - Az árvíz. Eszter­
gomnál a Dana beállt 8 fok hideg mellett. — 
Szeged alatt a Tisza kilencz hüvelyket áradt. 
Kolozsvárnak is kijutott az árvízből. A Sza­
mos több helyen kiöntött. Több alsóbb fek­
vésű utczát elárasztott a viz, mely nagy kárt 
okozott. — Csongrád város beadta a kulcsot, 
megszűnt kulcsot város lenni és lett belőle — 
falu. A megye legutóbbi közgyűlésében letár­
gyaltatok és jóváhagyatott a nagy községi sza­
bályrendelet, s most már semmi sem gátolja, 
hogy a 20,000 lakossal biró alföldi magyar 
város megkezdje a vágyva óhajtott falnakodás 
dicsőségét. — Okátiyról Írják, hogy az ottani 
uradalmi tiszttartót hat farkas megtámadta. A 
tiszttartó szerencsésen megmenekült. — Eger 
város legutóbbi közgyűlésén bejelentette, hogy 
a városi vizkárosnltak javára rendezett sorsjá­
tékból harminezötezer forint tiszta jövedelem 
biztosnak tekinthető.

A nyomor kútfeje.
Debreczen, decz. 17.

A delegáozió egybegyült. Tagjainak a kor - 
mány előterjeszti a „közös“ költségvetést. Leg­
először tárgyaltatik a kül- és hadügyminiszté­
rium költségvetése.

A külügyminisztérium szükséglete négy 
millió 259 ezer a jövő évben. De már a had­
ügyminisztérium sokkal nagyobb összeget ter­
jeszt elő. Pedig itt nincsenek diplemacziai, 
konzulsági stb. költségek, hanem van egy óri­
ási hadsereg, a nép jólét eltemetője.

Az állandó hadseereg kerül 93 millió 
655 ezer 531 írtba; a tengeri haderő 8 mil­
lió 708 ezer 202 írtba.

Ausztria-Magyarország tehát, a nyomor­
ral, ioséggel küzdő, adóval túlterhelt monar­
chia a hadseregért fizet évenkint 102 millió
362 ezer 833 irtot!!!

Amily mértékben nő a nyomor, előtérbe 
lép az éhhalál rémképe, azon mérvben nő a 
„fegyveres béke“ költsége !

Ne csak az időjárás mostohaeágában ke­
ressétek kormánypárti urak, kik a hadsereg 
nagy létszámát megszavaztátok, a nyomor kút­
fejét, hanem ott, ahol az válósággal létezik, a 
nagy hadseregben, mely évenkint száz milliót 
emészt fel a nép pénzéből ! . . .

Belföld.

Inségügy. A fővárosban üdvös mozgalom 
indult meg a szegéoyek érdekében. Melegedő 
szobákat fognak felállítani, hol a hajléknélkü­
liek elhelyeztetnek, s tápláltatnak adakozások 
utján begyült összegből.

Rothschild és André urakon kívül, kik e 
tolvajság által, mintegy hét milliót vesztettek ; 
gróf Momv is, — tudvalevőleg féltestvérje 
Lajos Napóleonnak, — három milliónál több 
kárt szenvedett.

Emlékezhetünk még ama fényes tőzsdei 
üzletekre (Titkos emlékiratok III-ík és IV-ik 
köteteiben) melyekben Lajos Napoleon elnök­
sége alatt Fould és Mires urakkal, a hírhedt 
arany-rud sorsjáték vállalkozóival és más pénz­
emberekkel együtt szerepelt, és hogy részére 
mily roppant összeget jövedelmezett az.

A császári trón megerősödése óta azon­
ban, jónak tartotta emberünk ezen jövedelmes 
üzelmeket, többé nem személyesen vezetni, ha­
nem egy bizalmi férfi által vezettetni; kinek 
hallgatagságáról meg lehetett győződve, és a 
kivel most már annál kevésbé osztotta meg a 
nyereséget, mert az általa kitüntetett egyén 
saját családjához tartozott.

E bizalmi férfin, gróf Morny volt.
Azon számos milliók, melyekkel aztán a 

nemes gróf a tőzsdén játszott, és a melyekkel 
ő csaknem minden nagyobb pénzügyi mivele- 
tekben részt vett, és a melyek őt rövid idő 
alatt, Francziaorstágban a leggazdagabb em­
berré tették; ;magábaa érthetőleg császári fél­
testvérje kincstárából, vagy is inkább a Fran- 
eziaországéból folytak ki. Méltányos Tolt tehát, 
hogy magosztos társa által, az eszközök is en­
gedményeztelek részére, melyek őt a veszte­
ségektől megóvják ; és senki se volt erre jobb 
helyzetben, mint azon ember, ki nem csak 
Párisban, hanem egész Európában, politikája

A pozsonymegyei Ínség tárgyában, érte­
kezlet tartatott gr, Eszterházy István főispán 
elnöklete alatt. Az értekezlet segélyért fordul 
a kormányhoz, s gyűjtéseket rendez. A her- 
czegprimas 3000 irtot adományozott e czélra. 
Puiszky Ferencz pozsonyi felolvasása 100 irtot 
jövedelmezett. Gr, Eszterházy Istvánná asszony, 
az ínségesek fölsegély zésére, hangversenyt ren­
dez. —

Külföldi dolgok.
— Tizenegy ember megfagyott. Felső-

Sziléziában roppant hideg uralkodik. A na­
pokban a rybniki erdőben 11 tagból álló ezi- 
gány bandát találtak fagyva egy még nem egé­
szen kialudt tűzrakás körül. — Mikor rájuk 
akadtak, nagy pehelyekben hullott a hó, hideg 
szemfödélül szolgálva a szerencsétleneknek.

— Gyilkosság Szerajevóban. Bosznia fő­
városa közelében a napokban egy főhadnagyot 
meggyilkolva találtak. A tettesek elfogattak « 
kelőt kőzülök már ki is végeztek. Mind a 
kettő szerb volt. A harmadik gyilkos sem ke­
rüli el büntetését, mert példát akarnak adni a 
nyíltan megnyugvást szinlő, titokban azonban 
még mindig bosszút forraló szerb lakos­
ságnak,

— íátékbank Florer.ezben. Minthogy Flo- 
rencz városa sehogy sem tud megszabadulni a 
roppant deficzitektől, melyek évről évre sza­
porodnak, az olasz kormány arra az eszmére 
jött, hogy a megszorult városban játékbankot 
fog alapítani, mely természetesen sok hasznot 
hajtana a városnak. A király csak pár él re 
akar szabadalmat adni ezen játékbankuak, de 
a minisztérium ezen szabadalmat huszonöt évre 
akarná kiterjeszteni.

— Zuluk garázdálkodása A fővárosban i« 
megfordult öt zulu Milanóban ugyancsak ga- 
raboneziáskodik. A szállodában, melyben lak­
tak, összezördültek egymással és oly vereke­
dést vittek réghez, amilyent ai; olaszok ezelőtt 
még nem igen láttak. A földön henteregve 
vadállatok módjára viaskodtak egymással. A 
vendéglős látva e jelenetet, nem akar nekik 
többé szállást adni. E fairrel kapcsolatban meg­
említjük még, hogy e dühös társaság egyik 
tagja elég vakmerő volt jókora ütést mérni egy 
milánói tánezoanőre azon egyszerű oknál fogra, 
mert utánozni merte a zuluk taglejtéseit ée 
éneklését — a kulisszák mögött.

Irodalom és művészet.
= „Hódmezővásárhelyi Lapok“ czim alatt 

újévkor hetilap indul meg ugyanott, Szikszai 
Dénes szerkesztése mellett. Előfizetési ára egy 
évre 4 frt lesz.

X „Magyar paedagogiai szemle" czim 
alatt Rill József jövő 1880. januártól kvzdve 
tanügyi havi közlönyt ad ki. Minden fú-ut egy 
kartársai körében tisztelt jeles tanember arcz- 
képét és életrajzát fogja hozni, hadd lássa a 
magyar tanítóság, hogy a becsületes törekvés 
a szellemi munkások respublikájában minden­
kor megleli méltatását. Programmja az uj pae- 
dagogia folyóiratnak: közreműködés arra, 
hogy a nevelés tényezői: u. m. az állam, egy­
ház, tanoda, község és szülei ház, mindegyik 
a maga körében, vállvetve munkálkodjanak a 
népnevelés és ezáltal a Laza felvirágoztatásán 
úgy, hogy az államé legyen a felügyelet, ve­
zetés, irányítás és anyagi támogatás, a nevelés 
többi tényezői pedig a törvényes korlátokon 
belül feleljenek meg feladatoknak. E prog­
ramot kifolyása : az egyetemes tanitógyu.é», a 
hazai tanegyletek tömörülése, az „Eötrö*-alap“ 
ügye, szakszerű tanfelügyelet, pontos isko.az- 
tatá», ifjúsági és népkönyvtárak létesítése, a 
tanítók képzése, anyagi és társadalmi állásuk 
emelése, paedagogiai elvek megvitatása stb. — 
A „Magyar paedagogiai szemle" tehát közölni 
fog: irányezikkeket, értekezéseket, methodikai 
munkálatokat, tárczát, könyvismertetéseket stb.

sugallata szerint, a pénzvásár és az üzérkedés 
légsulymérője emelkedését, vagy e.ését igaz­
gatta.

E dolgok mindenki előtt oly ismeretesek 
valáaak Párisban, hogy sok üzletember, külö­
nösen a tőzsdei üzérek, abból előnyt tudtak 
bűzni, midőn miveletüknél, egyszerűen a Morny 
grófét utánozták s ennélfogva magukat mindig 
a legfényesebb eredményről biztosítottaknak 
tarthatták. Olyan formán tették ők ezt, mint 
a játékosok, a zöld asztal mellett, kik szom­
szédjuk kártyáját, mindig megszokták rakni, 
ha annak a szerencse feltűnően kedvez.

Midőn tehát Rothschild ur ügynöke, ezt, 
azon nehézségekről értesítette, melyek az el­
fogott tolvajok kiadása ellen, az amerikai ha­
tóságoknál fölmerültek ; elment a hires ban­
kár Morny grófhoz s kővetkezőképen szóliiá 
meg :

— „Kedves gróf, ügyünk roszsznl megy 
New-Yorkban; Carpentiert és Greliet-et nem 
nem akarják kiadni. Ha tehát nem sikerül ne­
künk a császári kormány segítségét megnyerni, 
kétszer annyi fog lenni személyes veszteségünk. 
Akkor ön három helyett, hat milliót fog vesz­
teni, én és André két helyett tizenkettőt. Mert 
esak Carpentiér ur képes, — mint azt 6n is 
tudja — miket az aktionáriusok ellenében, 
temérdek kötelezettségektől megszabadítani, 
melynek összege tizenöt milliónál többre rúg.“

— „Mi itt a teendő ? — kérdeté a gróf, 
látszólag megilletődve.

(Tolyt. kör.)
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Bővebb progrimm a ministerimn által kiadott 
„Néptanítók lapja“ f. é. 22. számának 494 ol­
dalán található. Az előfizetés ára 2 fr. 50 kr. 
mely összeg legczélszerübben postai utalvány- 
nyal küldhető be a „Magyar paedagogiai szem­
le“ kiadóhivatalának Budapest, Stáczió utcza 
9. Ajánljuk e vállalatot olvasóink pártfogásába.

□ Egy műkedvelő társulat H.-Böször- 
ményben decz. 20 án jótékonyczélu szini-előa- 
dást tart, mely ének, szavalat, és haugverseny- 
nyel lesz egybekötve. Közreműködik több fia­
tal ember és kisasszony s az ottani dalárda. A 
szinrekeriilő darab „Kukli p.vdikácziók“ lesz.

X Zene-iroda om. Megjelent „Pár sym- 
pathia“ polka. Kapható Táborszky és Parsch- 
nál Budapesten.

— BUDAPESTI HÍREK. — Farkasok a
fővárosban. A kemény hideg idő annyira fel - 
bátoritá a farkasokat, hogy nemcsak a falvak­
ban tesznek már látogatást, hanem a főváros 
külső utczáiban is belátogatnak. — Szapary 
Gyula gr. állapotában veszélyes fordulat állott be. 
Tegnap orvo>i tanácskozást tartottak fölötte, s a 
betegséget has és agy hártya lobnak jelentették ki
— A Kussevics-féle 33-ik gyalogezredben igen 
gyakran fordulnék elő öngyilkosságok. Kitűnt, 
hogy ennek a tisztek durva bánásmódja az oka.
— Ä budai 2 milliós sorsjegy-kölcsön kötvény 
számainak húzásánál rendesen egy árva fiút al- 
halmaznak, kinek a szolgálatáért azután a ta­
nács 50 frtot utlványoz. A tanács legújabban 
elrendelte, hogy a húzásra budai szegény 
árva fiút ezentúl a budai iskolaszékek jelöl­
jenek ki.

ÚJDONSÁGOK.
* A „Kereskedő ifjak önképző egylete“

helyiségében f. hó 19-dikén pénteken este 8 
órakor Propper N. János ur a keresk. tanoda 
igazgatója a „világ városokéról felolvasást 
tart, melyre az egyleti tagok és az ezen fel­
olvasás iránt érdeklődő müveit közönség ezen­
nel meghivatik. A választmány.

* NÖttÖn-nŐ á drágaság városunkban. A 
piaczokon a szegény ember ma-holnap nem 
tud vásárolni, mivel az élelmiszerek ára nem 
áll arányban tárczájának tartalmával. Hát még

mire jutunk, mig a hosszú tél elmegy fejünk 
felől ?

A debreczenl iparos ifjak önképző és be-
tegsegéiyeő egyletében folyó hó 21-én vasár­
nap délután öt órakor D.\ Schwarczer Viktor 
gazda-ági iuié .eti tanir ur a „tüzelő anya­
gokra “ fogja tartani második előadását. Az 
érdekes s mutatványokkal kapcsolatos előa­
dásra felhívjuk az egylet tagjai s általában a 
t. közönség figyelmét.

* A magyar-franczia biztosító társaság, 
melyről múlt alkalommal azt irtuk, hogy a 
„Phönix“ nevű biztositó társasággal egybeol­
vad, illetékes forrásból vett értesülés szerint 
nem fog a nevezett társasággal egyesülni.

* Debreczeni színház. Tegnap adatott 
„Fiam nagyon ostoba“ czimü vígjáték, a né­
met termékek legközönségesebb fajából. Nél­
külöz minden szellemdússágot; alakjainak sze­
replése erőltetett. Szép számú közönség nézte 
a gördülékeny menetű előadást.

* A méntelep parancsnoksága értesítette 
a hatóságot, hogy egy ló idegszélhüdésben pusz­
tult el. A kereskedelmi miniszter értesülvén az 
esetről, elrendelte, hogy a ló gerincz-csontvá- 
zát tanulmányozás végett küldjék fel a fővá­
rosi állatgyógyintézetnek.

* Zichy Viktor ügye. A compromittált 
gróf ellen a nemzeti kaszinó választmányához 
már beadatott a kizárási indítvány -indokolása. 
Zichy már válaszolt is az indokolásra, hogy 
mit, azt a közönség előtt egyelőre titokban 
tartják.

* Ha a toronyőr részegl igen sok baj 
származik belőle. A múlt héten egyik kecske­
méti toronyőr teljesen elázva jutott föl a to­
ronyba, ott azután produkálni akarta erejét, s 
jámbor kollegáját lejuttatni a földi halandók 
közé; ez azután nagy nehezen betuszkolta a 
torony belsejébe és az ajtókat rázárta, de ott 
se fért el a bőrébe, neki esett az órának, nem 
engedte ütni, ettől fogva aztán az óra nem 
igen jár jól, a mutatók roszul, de sőt se- 
kogyse mutatnak.

* Az asphalt járdákról több helyen ne­
héz vasrudakkal tisztítják az odafagyott hóré­
teget, nem tekintve arra, hogy ilyenkor több­
nyire a járda felülete is megsértetik. Jó volna 
e tekintetben a hatóságnak intézkedni, hogy a 
járdákról akkor kell tisztítani a havat, midőn 
az még nem fagyott oda.

* Színházi hírek. Nyilvay Irma jutalom­
játéka mint értesülünk Q-yőry Vilmos uj nép 
színmüve „Nótás Kata“ lesz, — melyre már 
folynak a színháznál az előkészületek. 
Újdonságul a legközelebbi hétenMathuzs «lem 
kerczeg“ fog színre kerülni ; — a legújabban 
megszerzett színdarabok nagyrészére is ké­
szülnek már. — Ezer a r a n y a t .nyert 
Bécsben egy vígjáték ; a dar ib szerzője egy 
szegény néptanító KLp Mihály, ki ez első 
müvével megalapította irói hírnevét, a főváros­
ban is nagy tetszést aratott már az első elő­
adásnál , színházunknál régebben készülnek e 
vígjátékra, s mint hallottuk, jövő szombaton 
színre is kerül. Czime: Rjsenkranz és Gül­
denstem.“

* Az iparos tanonczok sehogy sem akar­
nak a rendhez szokni; oly ékteleu lármát csap­
nak, midőn az iskolából kijönnek, hogy azon 
utczában lakókat minden alkalommal rémületbe 
hozzák. így tettek tegnap is, minek következ­
ménye lett, hogy a rendőrség közbelépett, s 
a lárma csinálásban legjobban buzgó.kodó ta­
nonczok közül tiz bekisértetett.

* Makóról a „P -Napló“ a következő táv- 
irptot közli: A Maros ijesztő mérvű áradása 
aggodalomba tartja városunkat. A jég Makó 
alatt, mint-'gy 700 öinyi területen megtorlódott. 
Veszélyben forgunk. A Miké felett, Apátfal­
ván, e0y virágzó nagy magyar községnél ma­
gasra torlódott jég, a tegnagyobb feku veszélyt 
jelenti. A védelmi bizottság megalakult. Me­
gyei és városi hatóságunk kitartó buzgalommal 
teszik a védintézkedéseket.

* Tiszai D. örököseinek könyvnyomdája, 
(főpiacz, Vecsey-báz), készít mindenféle n é v- 
jegyeket, újévi üdvözleteket, báli 
meghívó kát stb., a legjuányosabb árakon, 
gyorsan, s Ízléses kiállítással.

* Vószbizottságok. Pestmegye alispáuja 
fölkérte az illető szolgabirákat, hogy a közsé­
gek beltelkeinek védelmére kiváló gondot for­
dítsanak s biztosítsák a községeket körtöltések 
által az árvíz veszély ellen ; egyúttal a múlt 
tapasztalatok után felhívja őket, hogy a köz­
ségekben alakítsanak vészbizottságokat, oly 
erélyes és kipróbált férfiakból, a kik képesek 
gyorsan végrehajtani a szolgabirák rondeleteit. 
Különös viszás esetek állhatnak elő, és o ezek­
kel szemben csak azon általános utasítást ad­
hatja nekik, hogy igyekezzenek szokott eró-

lyukkel a Vészt elbántam, annak beálltává^ 
pedig enyhíteni a esapast mmden caéUzerunek 
Ltftko/á intézkedésekkel. Egyébiránt jelen­
tést vár tőlük minden intézkedésükről.

* Húsárak megállapítva s b-je entve 1870
éri decz. 17-től 23-ig következők : 42. kr.
Gyarmati Istvánnál vargaut. 2-38 az. a. -Nagy 
Mihálynál csapdát. 794 az. e. Bicz Györgynél 
ezegléd-utcza 2599. várad-utcza 2121. rozsaiét 
6. sz. a. 46 kr. Szentassi I-naual piac« 2 dia 
székben. Magyar Gábornál hagymatér 10. piaci 
l-ső székben. Nagy Józsefnél piaci 3-ik szék­
ben. Minden többi mészárszékekben pedig 44 
krajczár.

egyveleg.
Uj találmány. Egy német könyvárus „be­

szélő képes könyvet“ talált föl, melynek min 
den egyes lapján különböző állat van ábrá­
zolva, s a midőn a gyermek egyes lapokr 
fordít annak az állatnak hangját hallja, 
melynek képe előtte áll.

túli birtokai következtében hosszú időn te. 
resztül arra volt utalva, hogy csaknem foly,„." 
nosan utón legyen. A „how do you do?“ más­
részt rámutat az angolok folytonos tevékeny­
ségére. A „béke levelek“ és „dicsértessék \ 
Jézus Krisztus,“ melyre „mindörökké Amen“ 
jön feleletül, a keletről és az első keresztények­
től származik.

Az egész Európában elterjedt szokásos 
kézszoritás a békejelvényként használt fegyver_ 
télén kéznyujtásban találhatja eredetét. Ceylon 
szigetén a keleties kifejezésmódok mellé t „ 
következő sajátságos köszöntés is divatos: „El. 
megyek, de ismét viszsza jövők.“ A dunaiak 
köszöntése : „Megette ön a rizsét ?“ nem szo­
rul komentárra. Némely szigetlakok, nem mesz- 
sze a Philippini szigetektől, fölemelik azoknak 
lábát, a kikkel találkoznak és megdörzsölik 
azzal arczukat. Ez az ő köszöntés! módjuk. Uj 
Guineában leveleket szórnak az üdvözölt fejére 
a mi eredetileg mint békejel értelmeztethetett. 
A déli szigetek némelyikén az udvariasság 
netovábbja az, midőn valakinek egy edény 
hideg vizet öntünk a nyaka közé.

A köszöntések különböző nemei. A közép 
korban a genual igy köszönté barátját: „Sa­
ullá e guadagno“ egészséget és nyereséget kí­
vánok. Ez volt a genuai kereskedők jellemző 
köszöntése. A bigott nápolyi gyakran ekkép 
köszöut: „Gyarapodj a jámborságban.“ A tul- 
udvarias piemonti még most is igy köszönt 
„Alázatos rabszolgája!“ A spanyolok köszön- 
tési módjában ismét számos keleti formákra 
találunk. „Veca con Diós, Sonnor,“ Isten ön­
nel sennor, a valásos elemet hozott előtérbe 
mig az örökös „Vuestre mércéd,“ a mely reo 
desen „Usted“-dé vonatik össze és annyit tesz 
mint „Nagyságod“, bizonyságát a spanyolok 
büszkeségének s egyszersmind komoly kevés-! 
beszédüségüknek az olaszok bőbeszédűségével 
szemben. A francziák „comment vous portez 
rous“-ja jellemzi az egész nemzetet, a mely a 
külső magatartásra és a formák kellemére so­
kat ád, a mely inkább szem előtt tartja a„mi- 
ként“-et, mint „mi“-t. — Az ő „comment ea 
va-t-il“-juk és „comment vons trouvez vous“- 
juk megfelel nálunk a „hogy van?“ és „hogy 
érzi magát?“ szólásformáknak. A hollandok 
„hogyan járt“ köszöntési formája teljesen jel­
lemzi azon népet, a mely számtalan tengereu-

Piaczi árak 1879. december 16-án.
(A v&sárbirói hivatal árjegyzései.)

hectoliter búza .
„ kétszeres

9.44-10.58 kr. 
7.82—8.46 

rozs . . . 6.68—7.32
árpa . . . 3.26—3.58
zab . . . 2.94—3.26 „
tengeri . . 4.56—4.88
köles . . . 4.18—6.52 „

„ köleskása. . 11.40 „
zák burgonya 2.20 kr. 100 kilo szalor.ua

41, 44 frt. — 100 kiló háj 38, 41, 44

ÖJ

forint.

Szerkesztői üzenet.
G. M. Budapest. A küldeményeket folyvást ví. 

rom, remélem a hét végére megérkeznek. — K. P. $. 
Patak. Az unalmas téli estéken jó lenne Debreczen* 
is gondolni. — H. (. Helyben, ön figyelmeztet, hogy 
helybeli lapt';aunic megfogta a mi kacsánkat: valóban 
észre sem vettük volna. Ha már megtörtént, — htt 
vigye a patvar! — Sz. Géza Pária. A „Murcia* ünne­
pélyről elvárjuk a tudósítást.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

1ACH KAROLY
ÉKSZEBÉSZ

DESBECZMBES.

Főpiaez, özvegy Báró Jozsinoyné háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsan felszerelt iizletéban tatál­
ható legújabb divatu

ÉKSZEREIT,
u. m. brillant, gyémánt karpereczek, broscbok, függök, gyűrűk, me- 
daiílonok, férfi és nó'i pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb válasz­
tékban arany- s ezüstből hosszú, kurta láuczokat, gyertyatartókat, 
kompott tálak, kanalak- és késeket, úgyszintén kapható 6 s 12 sze­
mélyre való evő-eszköz tokban, igen izlésteljesen ösz- 
szeáliitva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén min­
denféle javítások lehető legjutányosabb eszközlésére is 
készséggel ajánlkozik.

(368.)

Árjegyzéke
a szegi gőzmalom

részvénytársaság készítményeinek
bizományi raktáron

Hats Jakabnál
DEBBECZENBEN.

Nagybani eladás. Készpénz fizetés mellett o. é. Köte­
lezettség nélkül.

! f a

ÖZV. VERES LASZLONE,
néh. férje elhunyta folytán

arany és ékszerész üzletét
tovább folytatja, miről ezennel értesíti a t. közönséget.

A bécsi világkiállításon, és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitün­
tetést nyert ékszereimet becses figyelmükbe ajánlom.

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapi és me­
nyegzői ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékba, és a legjutányosabb 
árban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával vau 
ellátva, melyről jótállási vevényt adok.
Gyermek függők a legszebb kiállítással 2 

frt 80 krtól feljebb.
Női boion-függőa a legdivatosabb 3 frt 50 

krtól feljebb.
Női hossza függők aranyból 7 írtől feljebb.
Női medalionok aranyból 6 írtől 50 frtig.
A legszebb női brosmedál grániturák 25 

frtól 100 frtig.
Karpereczekefekete zománczczal s gyöngy­

gyei 5 frtól 15 frtig.
Arany ráf karpereczek 20 frtól 100 frtig.
Valódi gyémánt gyűrű 10 frtól 100 frtig.
A legszebb női gyűrűk 2 frtól 10 frtig.
Férfi pecsát-gyürük 7 frtól 20 frtig.
A legszebb arany medállánczok 10 írttól 

20 frtig.

Férfi inggombok, párja 2 forinttól 6 fo­
rintig

Férfi óralánezok 24 frtól 50 frtig.
Női hosszú óralánez 24 frtól 50 frtig. 
Arany női órák 24 frtól 50 frtig.
Arany keresztek 2 frtól 5 frtig.
Ezüst óralánezok 3 frtól 10 frtig.
A legszebb gyümölostartók és kompóttnak 

10 frtól 24 frtig.
Gyertyatartó egy pár valódi ezüst 16 írt­

tól 50 frtig.
Konfekt kések tokban 6 pár 10 frtól 20 ftig. 
Nagy evő-kések 6 pár tokban 18 frtól 30 

forintig.
Egész 6 személyre való egész készlet tok­

ban 140 frtól feljebb.
És még itt elő nem sorozható tárgyak nálam a legjutányosabb árban megszerez­

hetők és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakittatását és javítását elvállalom, 
és a legolcsóbb árért elkészítem. Vidéki megrendelések egy 24 óra alatt elküldetnek 
ée ócska arányát, ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzen megvásárolom, 
melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel

Sít» Vese® Msilémé,
arany és ékszeré» üslettulajdonos.

Üzlethelyiség fópiacz Szikezai József ur háza alatt. "^|

100 kar.
Búza készítmények. Szám

frt kr.

Asztali dara finom . A. 25 80
„ „ közönséges C. 25 60

Királyliszt..................... 0. 25 20
Lánghszt..................... 1. 24 60
Montüszt..................... 2. 24 —
Zsemlyeliszt különös 3. 23 20
Ziemlyeliszt .... 4. 22 20
Fehér kenyérliszt I. rendű 5. 21 20

„ „ II- rendű 6. 20 40
Barna kenyérliszt I. rendű 7. 19 60

„ „ II. rendű 8. 18 70
„ „ Hl. rendű 8 V, — —

9 16 40
Búza korpa (zsáknélkül) 10 3 80

Rozs készítmények.
Rozsliszt finom . . . I. 19 —

„ közép . . . II. 18 60
„ barna . . . Ili. 16 80

Láaliszt ........................... IV. „ „
Simaliszt..................... V. „

j Rozskorpa..................... VI. „ „
Debreczen, 1879. deczember 16.

Legalkalmasabb

karácsonyi és njlTl
ajándékok.

Rótt Lipót és Testvére
liltlébes

egész éven át megmaradt több mint
500 darab

KVBi KIÜSS MAIADÉI
mától fogva

rendkívül olcsó áron
KAPHATÓ.

! Majdnem ingyen !
A bukott „egyesült brittania-ezttst gyárnak“ tö­

megéből átvett óriási raktár nagyobb összegek kifize­
tése miatt és a helyiségek kiürítése végett

75 perczenttel gyári áron alól eladatik,
ezek szerint tehát

232.ajd.nezxi ingyen.
Csak a 7.25 krajezárért, mely alig fele a mun- 

kkbérnek, kapható a szilárd bbittania-ezűst evoszerek. 
a legfinomabb és legjobb brittania-ezüstből,

(melynek ezelőtt 29 frt volt az ára) 
és a fehérmaradásúrt 25 évi jótállás váilaltatik.

6 darab brittánia-ezüst kés angol pengével.
6 „ valódi angol brittania-ezüst villa legfino­

mabb, nehéz minőség.
6 „ erős brittania-ezüst evőkanál.
6 „ legfi. * kávéalcanál.
1 * erős „ tejmerfir.
1 „ nehéz „ levesmerő, legjobb mi-

2 n gyönyörű „ salon-gyertyatartó.
6 „ legf. „ tojás-tartó.
6 „ finom czisellirozott táleza.
1 „ szép brittania-ezttst bors- vagy ezukortartó.
1 „ finom „ theasrürő.

24 drb.
Megrendelések a pénz előleges beküldése mel­

lett, vagy postai utánvétellel, mindaddig elfogadtatik, 
a mig a készlet tart. Megrendelhetni a következő 
czim alatt:

Vereinigte
Brittaniasilber-Fabriks-Depot 

Wien. Untere Donauatasse 43.
8^“ Ha nem felelne meg a várakozásnak, 8 

nap alatt fissxafogadtatik.

(864.)

Uj lisztraktár-megnyitás.
Ezennel van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek becses tudomására jut­

tatni, miszerint Debreczenben, sas-uteza 18. szám alatt Vilmos-féle házban az ungvári m 
kir. kinest. uradalom mümalmától átvett liszt bizományi főraktárt m. hó 16-an nyitottam meg, 
a hol mindennemű legfinomabb minőségű búza és rozslisztkészitmények, búza és roz* korpa, 
kő- és darált só, naponta friss, legjobb minőségű élesztő nagyban és kicsinyben a 1-gjuu- 
nyosabb árakban és legpontosabb, legbecsületesebb kiszolgálás mellett kapható .

A n. é. közönség becses pártfogásába magamat ajánlván, maradok mély tisztelettel

Roth Ignátz.
2-ils: szara.

Nagybani eladásra. Árak osztrák értékben. Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül.

Buzakészitmények
Árak o. é. 
100 klgr.

Zsákonként
75 klgr.

Zsákonként
25 klgr.

1 frt 1 kr. frt J kr. frt hr.

Asztali dara finom, nagyszemü 
„ „ „ aprószemü

Királyliszt.....................
Lángliaet .....................
Montliszt..........................
Zsemlyeliszt I-ső rendű .

„ Il-od rendű .
Fehér kenyérliszt I-ső rendű 

„ „ Il-od rendű
Közép kenyérliszt I-ső rendű

„ * Il-od rendű
Barna kenyérliszt.....................
Lábliszt.....................................
Buzakorpa zsáknélkül . . .

Rozskószitmények.
Rozsliszt finom..........................

„ közép ..........................
„ barna...........................

Rozskorpa, zsáknélkül . . .
Debreczen, 1879. december 17.

A zsákok sulytartalma — összsúly tiszta súlynak értve.
A—B.............................. 25 kiló
0—9 ssámig . . 75 és 25 „
I—in. » .... 75 „
10 és IV. számig . . 50 „

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879, nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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EgJ évre] 
Fél évrel 
Előfizetői 
fő-piacz, r

TELEGlj 
KAROLV 
szerkeszti

Minden 
minden embe 
a természetül 
szetellenesséJ 
zunk, ba áll] 
produkált tel 
mészetellene! 
mint a mai 
zánkban.

Nem val 
oly jelzőt hs 
vésésénél, m| 
mes szív, a 
retet fogalmi 
jelent, — 
csíny“ gondi| 
tudja, hogy 
sem arányba! 
leivel. Egy 
bölcsnek állj 
kivé — miví 
retete volt 
nemzet boldc 
függött, bök 
tak. Ő azon 
jót tett; s 
következtébe 
lebb vive a 

Ám mid 
jait éljük, s 
ne háborgass 
a visszaérnie 
az ember szi 
be jut, hogy 
tett volna mi 
képen akartá 
ama mű meg 
rejlik minden 
dón sírba szí 
eszme is, 
adott.

A csaló] 
örökségül ma] 
teni lelketlen] 
valevö dologj 
át, mint utói] 
leg hangozta] 
val Tisza Kf 
get; s ha az 
tására csak i 
utód avval a| 
sóvei belátha 
tolta meg szí 
hogy hazánk 
gedés gyökej 
son a szabad 

Egy halj 
bén, mely 
hozott a hazj 
szét is csak 
türelmünket, 
kívül még 
volna ellenüii 
érték nemzet 
gyelmeztetve 
tetése élköve 

FöllebbJ 
elmúlt szomo| 
el szemeink

1 J E B E

— At 
szárra I. A fi 
kell hatalmi 
eére, hogy 1 
nyerjük. Ha 
gát, a nehéi 
esetben, gró 
millió veszte 
millió; gone 

— Ha 
•— tönkre ti 

— An 
síéljen a cs 

— Jó,
Ur, — érte. 

— A 
» mdoi

suliik a dől 
— Az 

jós Napoleo; 
kötött. A h 
foggal fogla 
tőségét.

— Ha 
Pentiér kiad


